
 

 

Nová výstava 

Milování v přírodě 

Již od 27. září můžete navštívit novou výstavu našeho muzea, která k nám doputovala až 

z Vlastivědného muzea v Olomouci. Jmenuje se Milování v přírodě a přenese nás do 

fascinujícího světa zvířat. Konkrétně se zaměří na proces jejich rozmnožování a důkladně 

prozkoumá celý tento průběh od namlouvání a hledání partnera až po způsob soužití a starosti 

o mláďata. Výstava je doplněna množstvím interaktivních prvků, které názorně odhalují taje 

přírody včetně těch, které jsou pouhým okem neviditelné. 

Pro školní skupiny je navíc připraven 

výukový program, který žáky touto 

problematikou provede aktivizační 

a zábavnou formou. 

 

Výstava 

Milování v přírodě 

Šemberův dům 

27. 9. – 17. 11. 2024 

  



 

 

Akce muzea 

Čištění kamenů zmizelých 

Poslední avizované čištění kamenů 

zmizelých bylo bohužel zrušeno kvůli 

nepříznivému počasí. Rozhodli jsme se 

tedy pro náhradní termín této události. 

Sejdeme se tedy v pátek 4. října v 17:00 

opět na středu náměstí Přemysla Otakara II. 

a připomeneme si osudy obyvatel města, 

které tyto kameny připomínají. Na setkání 

s vámi se těší Soňa Krátká, která vás po 

těchto jednotlivých příbězích provede.   

 

Vycházka 

Čištění kamenů zmizelých 

4. 10. 2024 v 17:00 

střed náměstí Přemysla Otakara II. 

 

Procházka s architekty 

Na neděli 13. října připadá Den architektury, ke kterému se letos 

rozhodlo připojit i naše muzeum. Společně s několika odborníky 

si projdeme město a zastavíme se u nejvýznamnější staveb 

z několika historických období. Těšit se tak můžete na povídání o 

dílech Františka Schmoranze nebo třeba o tzv. „Charvátově vile“. 

Prohlídka začne 13. října v 14:30 u kostela sv. Vavřince.   

 

Prohlídka města 

Den architektury ve Vysokém Mýtě 

kostel sv. Vavřince (setkání) 

13. 10. 2024 14:30 

 



 

Hovory v mlčení  

Málokterá z osobností naší novodobé historie se těší takovému respektu jako Tomáš Garrigue 

Masaryk. Přitom za svého života často kráčel proti proudu a jeho postoje nejednou vyvolaly 

odmítavé reakce. Po Masarykově smrti se dokonce nacisté a komunisté pokusili jeho odkaz 

navždy vymazat z dějin. Dnes mu pro změnu stavíme pomníky, pojmenováváme po něm ulice 

a náměstí a tu a tam citujeme z jeho myšlenek. Avšak dokážeme pochopit smysl Masarykových 

slov a činů? Nadčasový dialog s naším prvním prezidentem vedl Karel Čapek, jehož Hovory 

s T. G. Masarykem se staly inspirací i pro hudebně literární pásmo, které uvedeme 

v přednáškové místnosti našeho muzea 24. října v 18:00.  

 

Akce 

Hovory v mlčení  

aneb Dialog o lásce, demokracii a humanitě 

Šemberův dům 

24. 10. 2024 18:00 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

Stalo se… 

Vysoké Mýto navštívila ministryně obrany 

V pátek 6. září proběhla na náměstí Přemysla Otakara II. slavnostní ceremonie za přítomnosti 

pěší roty aktivní zálohy krajského vojenského velitelství Pardubice. Osobně se jí zúčastnila také 

ministryně obrany Jana Černochová, která 

rozdala vojákům pamětní medaile. Dále obdrželi 

nové stuhy na prapor. Součástí ceremonie bylo 

i položení věnců u pomníku padlým 

z 30. čs. střeleckého pluku během bojů 

o Slovensko v roce 1919. U pomníku krátce 

promluvil jakožto odborník na vojenské dějiny 

Vysokého Mýta i ředitel našeho muzea Jiří 

Junek. Ten také při osobním setkání poděkoval 

paní ministryni za dva autobusy Karosa, 

věnované do naší sbírky Armádou ČR.   

 

 

 

Muzejní autobus ve filmu 

Už před časem jsme vás na sociální sítích informovali 

o natáčení nového českého filmu Léto s Evženem. 

Tehdy se naše muzejní Škoda 706 RTO vydala i se 

svým neohroženým řidičem na Kunětickou horu. 

19. září natáčení s autobusem pokračovalo, tentokrát 

v blízké Litomyšli a hned před Piaristickým chrámem 

a regionálním muzeem na zámeckém návrší. I zde se 

objevily známé tváře jako Jana Pidrmanová, Miroslav 

Táborský nebo Martin Myšička. Film se dostane do 

kin už v prosinci 2024. Pokud tedy toužíte spatřit náš 

autobus na stříbrném plátně, budete mít příležitost. 



 

 

Z naší knihovny 

Kniha nečekaně plná zmínek o Vysokém Mýtě 

Když v roce 2019 vyšla kniha Arne Laurin (1889–1945) Portrét novináře, málokdo ze zájemců 

o dějiny Vysoké Mýta si ji koupil. Kniha je však překvapivě plná zastávek v našem městě. Arne 

se totiž původně jmenoval Lustig a jeho manželkou byla Olga Weissová, rodačka z Vysokého 

Mýta a sestra Vilemíny Koblitzové, která byla i s rodinou deportována a v roce 1943 její život 

vyhasl v Osvětimi. Arne a Olga, kteří později přijali jméno Laurinovi, trávili před válkou hodně 

času v bytě na Pražské ulici a kniha zachycuje množství událostí ze života našeho města i jeho 

obyvatel. Text je doplněn také vzpomínkami řady známých osobností, jako třeba Franze Kafky. 

Nacistickému vraždění manželé unikli, když v roce 1939 odcestovali přes Francii do New 

Yorku, kde Arne zemřel. Olga v roce 1946 uložila jeho popel na hřbitově v Olšanech a sama 

dožila, zlomená a nemocná, ve Francii. I přesto že samotná publikace obsahuje obrovské 

množství citací z korespondence, je doplněna o druhou část nazvanou Dopisy. Obě knihy nabízí 

knihovna našeho muzea k prostudování v badatelně. 

 



 

 

 

Reklamní okénko 
 

Vaše muzeum vás potřebuje 

Vyklízíte starou půdu nebo sklep? Myslete při tom na naše muzeum. Dlouhodobě sháníme 

a odkupujeme jakékoliv historické předměty, fotografie a dokumenty související s historii 

Vysokého Mýta a okolí. Zajímáme se o vše spojené s historií města, jeho obyvatel a místních 

firem, jako např. Sodomka, Karosa nebo Stratílek. V případě nálezu takových předmětů nás 

neváhejte kontaktovat na tel. č. 465 461 950 nebo e-mailem: muzeum@muzeum-myto.cz. 
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